


характеристики при ултрабърз напречен термоелектричен ефект, генериране на 

електромагнитно излъчване в терахерцовата област, моделен анализ.  

 

3. Основни научни и/или научно-приложни приноси с оценка до каква степен те са 

лично дело на кандидата  

Д-р Петър Йорданов има главен научен принос в синтеза на тънки филми от Ca3Co4O9 от 

поликристалната мишена по метода на импулсно-лазерно отлагане върху различни 

монокристални подложки и нарастването на наноразмерни филми от PdCoO2 върху 

подложки от Al2O3. Съществен негов принос е изследването на термоелектричните свойства 

– коефициент на Зиибек S и специфично електрическо съпротивление ρ, в температурния 

диапазон T=300-1000 K. Наблюдението и интерпретацията на аномалното увеличение на 

коефициента на Зиибек при температури T>700 K при тънки филми нарастнати върху 

подложки от LaAlO3 и SrTiO3. Кандидатът има водеща роля при охарактеризирането на 

получените материали посредством IR и UV-VIS спектроскопия, рентгеноструктурен 

анализ, атомно-силова микроскопия. Също така при изследване на степента на насочено 

нарастване и морфологията, фит-коригираща процедура и установяване на 𝑆𝑎𝑏 , 𝑆𝑐 и 𝜌𝑎𝑏, 𝜌𝑐 

по главните кристалографски направления на PdCoO2. Трябва да отбележа, че асистент д-р 

Петър Йорданов е главен изследовател в патент. Откритието е запазено като източник и 

метод за генериране на терахерцово лъчение в патента. 

 

4. Критични бележки и препоръки по представените трудове   

Нямам критични забележки по представените научни трудове.  

 

5. Мотивирано и ясно формулирано заключение  

След като се запознах с представените научни публикации и материали в конкурса и въз 

основа на направения анализ на тяхната значимост, проведени научни изследвания и 

съдържащите се в тях научни приноси, кандидата удовлетворява минималните 

наукометрични показатели, предвидени от ЗРАСРБ и Правилника на ИМК-БАН за заемане 

на академичната длъжност „доцент“ в професионалното направление на конкурса. Въз 

основа на гореизложеното давам положителна оценка и препоръчвам на научното жури да 

предложи на Научния съвет на ИМК-БАН да избере асистент д-р Петър Йорданов Йорданов 

за заемане на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 4.1. 

Физически науки (Електронни свойства на наноразмерни тънкослойни системи) за нуждите 

на научно направление "Структурна кристалография и материалознание" в ИМК-БАН. 

 

 

 

Дата                                                                            Изготвил:  

26.08.2025г.                                                                               /доцент д-р Катерина Захариева/ 

                                                                                                                                  

Заличено съгласно
чл. 2 от ЗЗЛД


